



РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ

Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Жуховичская средняя школа» Кореличского района Гродненской области.

23.11.2023 в учреждении образования состоялся открытый диалог в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII–XI классов на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства).

Гостем мероприятия стал председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Жуховичи» Янковский Дмитрий Дмитриевич. «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Беларусь», «Человек года Гродненщины», медаль «За трудовые заслуги» – эти почетные звания стали венцом трудолюбия, целеустремленности и многолетнего служения людям.



Мероприятие открыл классный руководитель 8 класса Солодуха В.А. Он начал свою речь со слов Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко: *«Никто, никогда ничего не сделает без невероятного*

труда. ... Только труд, знания, образование». А на одной из встреч с молодежным активом Президент отметил, что *«Без деревни, без земли, без сельского хозяйства не прожить. В наших силах возродить заброшенные поля, вернуть нашей земле плодородие и силу. Для этого требуются образованные, знающие свое дело, бережливые, всей душой готовые трудиться на этой земле люди. На свете много профессий, но профессия «выращивать хлеб» – самая достойная и благородная, а в последнее время еще и актуальная. Это значит, что мы, будущее нашей планеты, должны осваивать аграрные профессии».*

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЕМ». На первом этапе актуализировались знания учащихся о промышленности и сельском хозяйстве Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2022/2023уч. г.



В фокусе обсуждения были вопросы: выставка ИННОПРОМ, где Беларусь впервые выступила в качестве страны-партнера; экологические виды транспорта Беларуси; промышленный туризм и агротуризм в Беларуси;

«красное золото нашей страны»; ежегодный республиканский фестиваль-ярмарка тружеников села «Дожинки»; чувство гордости за профессию родителей и земляков.

Инициативная группа учащихся подготовила информацию о промышленном туризме нашего района.

Для туристических групп, пребывающих в районе, рекомендуется посещение следующих предприятий:

- Открытое Акционерное Общество «Кореличи-Лён». Основным видом деятельности ОАО «Кореличи-Лён» является первичная переработка льна, производство длинного и короткого льноволокна. Наряду с этой продукцией предприятием производится холстопрошивное полотно, прядь упаковочная (веревка), шпагат, пакля, лента чесаная, топливные кастробрикеты.

- Частное производственное торговое унитарное предприятие «Керамдекор». Существует с ноября 2008 года. Предприятие выпускает художественную керамику: сувенирную продукцию, вазы, цветочные горшки, горшки для запекания, кувшины, различные кружки. Ежегодно разрабатывается и осваивается производством более двадцати видов новых изделий. ЧПТУП «Керамдекор» стремится внести свой вклад в развитие национального производства и национальной культуры. Поставляются изделия практически по всей республике. Мирская керамика – это вещи, которые хранят тепло и уют в каждом доме.

На этапе проведения **ШАГа 2** ведущий предоставил слово приглашённому гостю – председателю сельскохозяйственного производственного кооператива «Жуховичи» Дмитрию Дмитриевичу Янковскому.



Дмитрий Дмитриевич начал свою речь с определения слова «труд» и благодарности всем «труженикам села». А далее с большим воодушевлением рассказал о себе

лично и о своей непростой работе. *«Я родился в 1957 году и был третьим младшим ребенком в семье, – рассказывает Дмитрий Дмитриевич. – Отец трудился в колхозе механизатором, мама была швеей. После смерти отца и отъезда старшего брата пришлось стать в доме за главного: с 5 класса косил, пахал огород, таскал воду. А по вечерам помогал маме, которая работала швеей на дому. Мечтал стать офицером или машинистом паровоза и носить форму. Но судьба распорядилась по-иному».* В 1974 году Дмитрий Дмитриевич стал студентом Витебского ветеринарного института.

«3 марта 1982 года, ровно 40 лет назад, я пришел в хозяйство, которое стало моей судьбой. Здесь начинал старшим ветврачом, потом главным, через 5 лет стал заместителем председателя, в этой должности работал 14 лет. В феврале 2002 года принял обязанности руководителя», – вспоминал Д.Д.Янковский.

Предприятие Дмитрию Дмитриевичу досталось крепкое, но в начале 2000-х в сельском хозяйстве ощущался кризис: сказались неурожай, были проблемы с зарплатой.

«Сейчас СПК «Жуховичи» – житница Кореличского района. Мы разводим у себя и продаем суперэлитные семена. Так «Жуховичи» стали элитным семеноводческим хозяйством. Спрос на элитные семена был и остаётся высоким. В хозяйстве построена семенная линия, которая очищает, калибрует и протравливает посадочный материал. В 2021 году в СПК появилась новая линия по производству рапсового жмыха и масла. А еще хозяйство имеет самую передовую сельскохозяйственную технику», – отметил Дмитрий Дмитриевич.



Но самое важное, считает Дмитрий Дмитриевич, что за эти годы удалось нарастить молочное производство: поголовье выросло вдвое, а надой – втрое.

После содержательного рассказа, казалось бы и спрашивать больше нечего, но ребят интересовало многое: «За что вы можете уволить человека с работы?», «Какая потребность в кадрах существует в хозяйстве на данный момент?», «Предоставляет ли СПК «Жуховичи» целевые направления для обучения в учреждениях образования сельскохозяйственного профиля?», «Если бы можно было повернуть время назад, Вы бы выбрали другой профессиональный путь?». Дмитрий Дмитриевич с



удовольствием ответил на все вопросы.

Завершил свое выступление гость замечательными словами: «Я дзе радзіўся, там і згадзіўся!», призвал всех ценить и уважать свое государство,

работать для того, что бы оно процветало. Пожелал ребятам приобрести в школе все нужные им знания, а в дальнейшем достойную профессию и стать уважаемыми гражданами нашей страны.

«Я встаю с рассветом, за день проживаю целую маленькую жизнь и многое успеваю. Моя судьба подтверждение тому, что все в наших руках, и даже простой сельский мальчишка, кем был я, может достичь очень многого, если верить в себя и людей и твердо идти к намеченной цели», - подвел итог Д.Д.Янковский.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** ведущий подвел итоги встречи. Ребята определили, насколько актуальна тема сегодняшнего разговора. Беларусь не стоит на месте. Наша страна развивается и приумножает свои достижения в разных отраслях народного хозяйства и промышленности. Это и есть повод гордиться своей Родиной и своими знаменитыми земляками.

После сегодняшней встречи ребята вероятно уже наметили экскурсионный маршрут по объектам агропромышленного комплекса. А кто-то из старшеклассников, на примере приглашённого гостя, возможно захочет связать свою профессиональную деятельность с сельским хозяйством или промышленностью.

Жук Ю.И., заместитель
директора по воспитательной
работе государственного
учреждения образования
«Жуховичская средняя школа»
guxovich@tut.by